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TAK, TAK, NIE

Zadanie 3

Rozwiazanie

A B F
Jesli romb ABCD jest wycigty z prostokata AFCE. tak jak na rysunku, i punkt O jest punktem
przeciecia przekatnych AC 1 BD. to punkt O jest srodkiem kazdej przekatnej. Zatem
[A0|=|CO|=20cm1i|BO|=|DO|=15 cm.

Przekatne rombu sa pro stopadle, mozemy zatem skorzystac z twierdzenia Pitagorasa:
|40 + |BOJ* = |4BJ~.

czyli |4BI* =20* + 15* = 400 + 225 = 625.

Stad |[4B| =25 cm.

Pole rombu mozna obliczy¢ roznymi sposobami. na przyklad:

1 :
Pipep = E |AC| - |BD| 1 Pygcp = |4AB| - |CF.

czyli % .40 -30=25-|CF.

Poniewaz 600 =25 - |CF]. otrzymujemy |CF| = 24 cm.

Z Ewierdz;nia E}itagorﬁasa dla trojkata BFC OU‘Z}’HIU}ELH}-": |BF |2 + |C‘F]2 = lBC‘lz.

czyli |BF|”+ 24~ = 25~

Zatem |BF>= 257 — 24> =625 — 576 = 49, wiec |BF|= 7 cm.

Ponadto |4F| = |4B| + |BF|=25+7=32 cm.

Mozemy tez skorzystac z twierdzenia Pitagorasa dla trojkata AFC: _La'}f]2 -+ ICH2 =14C 2
czyli [4F + 24° = 407,

Zatem |AF =407 — 247 = 1600 — 576 = 1024. wiec |4F| =32 cm.

Ten prostokatny kawalek szyby ma wymiary 24 cm na 32 cm.
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l. NIE, b; Il. NIE, c; Ill. TAK, —



Zadanie 4

I przyklad
pr IT przyklad
3cm| | ﬁ [ |3 cm
§cm
Jem| | | Biom T Pem
§em
Wymiary prostopadloscianu: 16 cm. 3 cm. 4 cm. Wymiary prostopadloscianu: 8 cm. 8 cm. 3 cm.
IV przyklad
0 O Puszki stoja ciasno w jednym rzedzie po dwie jedna na drugie).
§ent
12 cm _
6 cm
i 1 4-cm
| Arem
12 em
Wymiary prostopadloscianu: 8 cm * 4 cm * 6 cm.
4 cm

Wymiary prostopadloscianu: 4 cm » 4 cm » 12 cm.



